



# BAROSS SZÖVETSÉG

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VIII., Múzeum-utca 17. szám

Telefon: 130-430\* és 130-405\*

## József Ferenc királyi herceg ünnepélyes fogadása

Szerdán este 11 órakor a Keleti pályaudvar hatalmas várócsarnokában gyülekeztek a magyar társadalom vezetői a külföldi nagy propagandautjáról hazatért *vitéz dr. József Ferenc* öfenszégének fogadására.

A B. Sz. az országos elnök vezetésével hatalmas küldöttségben jelent meg. Országos elnökünk a Szövetség nevében ragaszkodó szeretettel köszöntötte Ő. en. é. t., aki a beszédre adott válaszában a Baross-munka sürgős továbbfejlesztését hangsúlyozta. A B. Sz. a fogadás alkalmával díszes virágcsokorral rótta le halálját a Fenszég Asszonyának.

## Vasuti kedvezmény a házavatóra felutazóknak

A székház-avatásra felutazó vidéki szervezeteinkkel közöljük, hogy a MÁV biztosította a csoportos utazás kedvezményeit, melyek 20 - 33 1/2 és 40 százalékos engedményt jelentenek. Vidéki szervezeteink a lap kézhezvétele után azonnal jelentésként a felutazók számát.

Kellő időben történő jelentkezés esetén a titkári hivatal megrendelesre gondoskodik szálloda-szobák lefoglalásáról.

## Hatalmas demonstráció a lengyel-magyar közös határért

A Baross testületileg vesz részt a megmozduláson

A Magyar Lengyel Szövetség a TESZ-szel karöltve hatalmas megmozdulást készít elő annak érdekében, hogy a közös lengyel-magyar határ megvalósítására vonatkozó egyetemes magyar kívánságnak a nemzeti társadalom egy adjon hangot, hogy azt egész Európa meghallja.

Hetek óta lengyel testvéreink minden lelkesedéssel és tüzzel tö-

lük telhetőleg mindent megtesznek annak érdekében, hogy ezt a bensőséges közös óhaját: a lengyel-magyar együttes határ kérdését most, a küzdelem nehéz óráiban az európai közvélemény elé vigyék.

A magyar nemzeti társadalom ezt a testvéri együttérzést nemcsak a hála és a meleg köszönet érzelmeivel köszönje meg, hanem

hallassa a maga részéről szintén szavát.

Ennek érdekében fog lefolyni a hó 20-án, csütörtökön délután 5 órakor a Pálffy téren, Bem apó tábornok, Lengyelország szülöttje, Magyarország hőse szobra előtt a nemzet-társadalmi szervezetek közös naggyűlése.

Ezen a naggyűlésen a Baross Szövetség összes tagjainak feltét-

len megjelenését kérjük. A Baross-tagok a Margit híd pesti oldalán, a Rudolf trónörökös téren (Személynök u. sarok) délután negyed 5 órakor gyülekeznek a szövetségi zászlók alatt s innen vonulnak át a Pálffy-térre.

Baross Testvérek! A Szövetség és az egész magyar nemzeti társadalom elvárja tőlünk, hogy egytől-egyig ott legyünk!

# Október 30-án avatja a Baross az új székházat

Hosszu küzdelem és fáradtságos munka van a Baross Szövetség mögött. Az országos elnök támaszkodva legszűkebb munkatársainak kitartó és szívós közreműködésére, a Baross-tagok egyetemének valóban testvéries együttérzésére és nemes áldozatkészségére, a mult hét végén parancsot adhatott az átköltözésre. Ma már új hajlékban van a Baross, új és végleges székházban, mely minden tekintetben méltó otthon s végre olyan vár, melyből a keresztény magyarság gazdasági felszabadításáért folyó nagy nemzeti küzdelemünk társadalmi része az eddigénél sokkal hathatóbban és eredményesebben megvívható. Nem egy egyesület vagy szervezet, hanem az egyetemes magyar nemzeti társadalom s ezen keresztül az ország szempontjából határkövet jelent szervezetszövetségünknek a székház birtokbavételéig történt kiépítése s jogos küzdelemünknek céltudatos, terpszerű, lankadatlan további folytatására.

Ezért a Baross-székház avatása nem házi ügyünk, hanem nemzeti ügy. Ennek megfelelően alakul a székház avatásának ünnepélyes aktsa is. Már ez a hivatalos avatás is minden ízében vissza-tükrözteti azt a hajlíthatatlan elszántságunkat, hogy a keresztény társadalomnak fegyelmezett összefogásban és felfokozott munkával, óriási lépésekkel kell haladnia gazdasági céljainak megvalósítása felé.

Nem mulhatik el egyetlen nap sem, hogy ennek a nagy, szent célnak szolgálatában ne tegyünk egy-egy konkrét lépést előre.

A Baross székház avatása a magyar közéletnek is kimagasló ünnepe lesz. Ezen az avatáson megjelenik és nagyfontosságú

beszédet fog mondani az ország miniszterelnöke dr. *vitéz Imrédy Béla*. Beszédet fog azonban mondani dr. *Sztranyavszky Sándor* földművelésügyi miniszter. Szövetségünk részéről beszédet mond idegenforgalmi és furdügyi főcsoportunk elnöke, *vitéz dr. József Ferenc* Ő Királyi Fenszége, valamint az országos elnök.

A Baross-székház avatás a Baross eszme szolgálatában nem beszéd, hanem hatalmas nagy cselekedet lesz. Az avatás október 30-án délután 12 óra 15 perccor fog megtörténni.

A székház avatását követően *Bornemisza Géza* iparügyi miniszter nyitja meg a B. Sz. állandó ipari kiállítását.

Kérjük egy a fővárosi, mint pedig vidéki szervezeteinket és tag-

jainkat, hogy ezen időpontig a részükre kijelölt helyet okvetlenül sziveskedjenek elfoglalni.

Baross-testvérek! Sok küzdelmet vívtunk eddig és még többet fogunk vívni ezután. Eddig a fegyelem, az összetartás adta az erőt. Most, hogy új kampány előtt állunk, még fokozott mértékben erősítsük sorainkat a lélek acélos kitartásával. Október 30-án új nagy küzdelem indul utjára. Mi eddig is alkotmányosan, törvénytisztelően követtük céljainkat, ezental a mult tapasztalatait erősödvé még fokozottabb mértékben kell ezt tennünk.

Baross-testvérek! Október 30-án délen mindenki az új Baross-székházban legyen.

## Kunder Antal kereskedelmi miniszter látogatása az új székházban

Kedden délelőtt *Kunder Antal* kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter látogatást tett az új Baross-székházban. A minisztert a székház kapujában várta *Ilovszky János* országos elnök, dr. *Purell Győző* alelnök, ügyvezető igazgató, *Tábori Gábor* alelnök, a székház igazgatója, *Lugossy Géza* ker. tan. alelnök, *Lányi Árpád* ezredes, a szervezési osztály elnöke, *Valentin Antal* a szervezési osztály alelnöke, *Dán János* kereskedelmi tanácsos, elnöki tanácsstag és dr. *Domokos László* főtitkár.

Az országos elnök üdvözölte a minisztert, majd felkísérte őt a hivatali helyiségekbe, ahol részletesen ismertette a Baross-székház létrehozásának munkáját és ez alka'ommal is nyomatékkal em-1-

te ki, hogy az ország egyetlen kereskedelmi és ipari keresztény érdektestülete ezt a nagyszerű székházat elsősorban annak a nemes áldozatké-z égnék köszönheti, mellyel gr. *Károlyi Gyula* v. miniszterelnök ennek az intézménynek létrehozásához hozzájárult.

Az országos elnök a többi megjelentekkel együtt végigkísérte a miniszter urat a székház minden helyiségén. A miniszter kegyes érdeklődése mindenre kiterjedt s a legteljesebb megelégedését fejezte ki a látottak felett. A miniszter közel egy órát töltött a Baross székházban, majd szerencsés-kívánatainak újólagos kifejezése mellett az elnökség tagjaitól lelkesen körülvéve, elhagyta a székházat.

# Az egyensúly törvény és keresztény fiatal- ságunk elhelyezkedése

A gazdasági élet egyensúlyának védelméről szóló törvény végrehajtásaként eszközölt vállalati statisztikai felvétel anyagának első képe immár a nyilvánosság elé került abban a jelentésben, amit az értelmiségi kormánybiztos ur a napokban publikált. A statisztikai felvétel mindössze 1095 olyan vállalatra terjeszkedik ki, melynek 10-nél több alkalmazottja és ezeken belül 20 százaléknál több

ben azonban nemcsak az annyira égető ifjúsági szociális problémát látjuk, hanem szeretnénk tovább menni egy lépéssel és ebben a kérdésben az önálló egzisztenciák ügyét látjuk, a magyar gazdasági középosztály problémáját. Mi azt sajnáljuk, hogy a kereskedelmi és ipari életben már eddig is, husz esztendő alatt nem sokszorozódott meg a mi elemeink száma és nem kapcsolódott bele ebbe a működési területbe az a hatalmas ifju-erő, mely ezen írási táborból sugározik. Erre a területre is kérünk sürgősen arra való fiatalembert, keresztény tüzzel, kitartással, el nem lankadó szorgalommal, szerénységgel és küzdeni tudással. Hála Istennek, megindult ez a folyamat, de az ifjúságon mulik, hogy gyorsítsa és az eredményeket fokozza.

A problémának van azonban egy nagyon fontos másik oldala is: mit szándékoznak csinálni azokkal, akiket leváltanak? Ez bennünket, kereskedőket és iparosokat közelről érint. Hová fogják őket beosztani? A gyárak és a nagykereskedelmek fogják felzavarni ezt a munkástömeget és így a ma meglévő összkereskedelem és összkésznyves-ipar valami földalatti konkurrenciát fog kapni, mely majd táplálkozik azokból a hatalmas tőkeerőkből, melyeket a faji szolidaritás minden nehézség és akadály ellenére is bőségesen fog rendelkezésre bocsátani. Jó lesz itt vigyázni, mert a kérdés még nem intéződött el egy-egy iróasztal elfoglalásával, hanem csak elindult egy újabb kérdés, mely méreteiben kihatásában és jelentőségében még fontosabb.

## FIDÉLIÓ ajókgagyüri

nem keresztény alkalmazottja van. Az eredmény igen meglepő. A törvény szerint megengedett számnál 12.632-vel haladja meg a zsidó alkalmazottak száma a keresztényekét. Az értelmiségi kormánybiztoság folytatja, mégpedig igen nagy tempóban a reá bizott teldadat megoldását, rázasan szervezi az átképző tanfolyamokat és már az első esztendőben 2.000 főnyi olyan kádert akar rendelkezésre bocsátani, amely hivatva lesz a leépítésre kerülő zsidó tisztviselők helyébe lépni.

Ez bizonyosan igen nagy, okvetlenül szükséges és fontos munka, de nekünk etéren többrendbeli meg egyezésünk van. Elsősorban magához a keresztény társadalomhoz. Mi magunk is husz esztendőn keresztül lépten-nyomon hirdettük, hogy a fiataltság menjen a gyakorlati pályákra és ne törekedjék az állomhoz, annak intézményeihez, vállalataihoz és a városok, stb., hanem menjen ki a kereskedelem és ipar területére. Ha husz esztendőn keresztül a keresztény társadalom nem bizonyult volna sikertelnek és minden erejével készült volna erre a történelmi lépésre, akkor ma már a gazdasági életben a cölöpök le

## Hadamcsik József

autó, motorkerékpár, akkumulátor, villamos berendezések, irányjelzők, fényszórók eladása, szakszerű javítása. Baross tagoknak kedvezmény.

V. Szabadság-tér 7.

Telefon: 117-468

## A zsirdragítási perek

Napok óta csap le a független magyar királyi bíróság a letartóztatott zsirdragítókra és osztja ki keményen a nagy büntéseket. Az ítéletek egyelőre még nem jogerősek, de semmi kétség abban, hogy a felsőbb bíróságok teljes mértékben magukévá fogják tenni az alsó bíróságnak azt a felfogását, hogy azokban az időkben, amikor a nemzet minden erejének összpontosítására volna a legnagyobb szükség, akkor ilyen manővereket nem szabad csinálni, hogy a zavart fokozza, jogosulatlan egyéni hasznok szülessenek.

A zsirdragítóperek anyagát hálás dolog lenne alaposan szellőztetni, de mi ezzel nem foglalkozunk, hiszen jól ismerjük az érdekeltek felfogását. Egyszer mint valutasiberek, egyszer mint bünyösen kényszerügyezkedők, majd mint csalárdan megbukók kerülnek a bíróság elé, máskor meg zsirdragítókban vannak, de mindig ott szerepelnek. Előfordul aztán, hogy egy-egy elhúzás magával ránt egy keresztény kisegyszteniciát is, mint ahogy ezekben a csunya ügyekben is tapasztalhatjuk, hogy egy-egy szegény kishentes mestert is a bíróság elé juttattak. Ismerjük már őket és minden nap jobban és jobban nyitja fel a magyar nép és a fogyasztóléonság szemét.

Egyetlen szempontból mégis

kényszerülünk ezeknél az ügyeknél megállni. Egy zsirdragító védője azzal érvelt a bíróság előtt, hogy bizony nem tehet róla a vádlott, hogy ekként eselekedett, mert az áruhiányért nem ő okolható. Vajjon miért nem voltak bűzögbbak maguk a gazdák és mikor látták, hogy a piac hogyan alakul, miért nem igyekeztek tömeges felhozattal elébevégni a gazdasági eseményeknek. Ha a zsirdragító hazafiatlanul járt el, akkor a védő szerint éppen olyan hazafiatlanul járt el a gazda is. Ho-hó! Így nem lehet félrevezetni a magyar közvéleményt. Tudni kell azt, hogy a piacra a gazdáknak csak egészen kicsiny része juttatja el áruját közvetlenül. A gazda és a fővárosi központi vágóháza között még van az ügynökök, árügyítők stb. egész serege. Ezek nem önálló emberek, hanem kirendelt függvényei a zsirdragítóknek, a sertés-nyúlkereskedőknek, a bizományosoknak és így tovább. És ezek a függvények nem tartoznak a keresztény társadalomhoz. Nyugodtan feltételezhető, hogy megfelelő utasítást kaptak megbízóiktól arra nézve, hogy miként viselkedjenek. Az összefüggés világos és igen ajánlatos volna ezt a beíró konstrukciót is kissé a nyilvánosság elé hozni, hogy most megleiben lassuk igazolva, miként

Rádiót  
MARNITZ-tól vegyen  
VIII., József-krt. 37.

Az összes új típusok díjjalan bemutatása

## GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

## Szendy Károly polgármester a BNV élén

A Budapesti Nemzetközi Vásár elnöki tisztét még a múlt esztendőben vállalta volt dr. Szendy Károly fővárosi polgármester. A polgármester fenntartotta azonban magának a jogot, hogy ebből a többlet elfoglaltsága tekintetében esetről-esetre dönthessen, éppen ezért az előző esztendőben a fontos mandátumot csupán egy évi tartamra vállalta el. Az elmúlt napokban a BNV az elnöki tisztet újra való betöltése kapcsán ismét a polgármesterhez fordult, kérve őt, hogy ezt a posztot változatlanul ő töltsse be. A polgármester a feléje irányuló bizalomnak megtétele érdekében az elnökséget további egy esztendőre elvállalta.

## Uj iparigazolványok kiadása

A kereskedelem- és iparügyi minisztériumok igen gondosan és szigorú körültekintéssel mérlegelik azokat a kérvényeket, melyek új iparengedélyek kiadása céljából futnak be. A minisztériumok a rendelet megjelentése óta, amely az iparengedélyek további kiad-

## Speedoil Regent oil

Az összes üzemi és ipari olajok raktáron

Olaj kft. V., Gyöngyház-u. 6.

Telefon: 29-03-82

sát egyszerűen felfüggesztette, illetve a legkisebb engedély kiadását is a minisztérium hatáskörébe utalta, a befutott kérvények nagy részét elutasították, de mindazokban az esetekben, ahol egyeneségi öröklésről vagy pedig komolyan igazolt és alátámasztott egzisztenciális érdekről volt szó, az engedélyt megadták. Közben mindkét minisztérium tovább tanulmányozza a helyzetet, melynek áttekinthetése az engedélyek kiadásának felfüggesztése következtében lehetővé vált és csakhamar számolhatunk olyan új szabályozás megjelenésével, mely az iparengedélyek terén a közgazdasági szükségletek figyelembevételével fog új rendet teremteni.

## Ferenczy János

férfi-, női- és gyermekcipő kü-  
lönlegességek nagyraktára

Budapest, VIII., József-krt. 48

Telefon: 142-309

lennének rakva és nem kellene most hirtelen átképző tanfolyamok útján gondoskodni arról, hogy honnan vesszük a pótlást.

A másik megjegyzés: ha husz esztendőn keresztül a hazai zsidóság valóban törődött volna nemcsak a saját maga sorsával, hanem az általa annyiszor hangoztatott magyar sorsközösség és együttérzés alapján a magyar fiatalság ügyével is, akkor bizonyára százan és ezren nyertek volna elhelyezkedést már kellő időben a dolgok természetes fejlődésének során, természetes szelekcióval és nem került volna sor arra soha, hogy a magyar törvényhozás igyekezzék rendet teremteni kívülről. Mi ebben az egyensúly-kérdés-

# WARHANEK C. MUSTÁRT IS GYÁRT

# Állandó virágkiállítás vagy divatrevü?

Gazdasági körökben igen vegyes érzelmekkel fogadják azokat az egyelőre hivatalosan még nem erősített híreket, melyek arról szólnak, hogy a földművelésügyi minisztérium, a főváros és az iparügyi minisztérium a városli-

városligeti divatrevük egyedül vonzanának, akkor már eddig is nem egy vállalkozó akadt volna, aki az év legnagyobb részén át üresen álló iparcsarnokot megfelelő beíró elkerítéssel erre kiegészítette és bérelte volna, amin-

senki és ezen nem változtat majd az sem, hogy állandó virágkiállítással fog egybekapcsolódni a divatrevü.

Közérdekű kötelességet teljesítünk akkor, amidőn már eleve, a végleges döntés meghozatala előtt figyelemfelhívást arra, hogy ne csatlajunk holt investíciókat. A divatrevünek otthonos, vonzó keretét csak a Belváros keretében tudjuk megadni. Erre van lehetőség, sőt mi több, egészen speciális lehetőségre újabb investíciók nélkül. Étekinetben méltó kiindulási pontot ad épen az az állandó ipari kiállítás, mely a B. Sz. palotájában megnyílik. Ezzel kapcsolatban nem lehet azt a kifogást emelni, hogy itt csak keresztény ipar és kereskedelem nyerhet elhelyezkedést, hiszen a tervezők, szabások, iparművészek mégis csak vitathatatlanul ebből a táborból vannak.

## MARS-LOWCARBON-OIL

A legtökéletesebb amerikai szén- és korommentes motorolaj

Vezérképviselő: **Ghillány Miklós**

Budapest, II., Corvin-tér 5. (fő-utca) Tel: 157-016. — 151-480.

geti *Kolegerszky* kioszk helyén egymás között egyenlően megosztandó, nem kevesebb, mint 300 ezer pengő költséggel állandó kiállítási pavillont akarnak létesíteni, melynek rendeltetése volna, hogy a folyamatos virágkiállítás és egyben állandó divatrevü céljaira szolgáljon.

Amennyire érthető és alátámasztandó a földművelésügyi minisztériumnak az a törekvése, hogy állandó kiállítással is fejlessze a magyar virágkertet, melyre nézetünk szerint Európában óriási hivatás van, annyira távolosok látszik ezt a csarnokot a mondott helyen egybekapcsolni a folyamatos divatrevüvel. Tény az, hogy komoly közgazdasági érdek fűződik a divatrevük megfelelő keretbe foglalásához, de nem tudjuk elképzelni, hogy a város környékén egy kiállítási pavillon képes legyen azt az intím, elsősorban a női lélek otthonosság iránti igényét kiegészítő keretet adni, mely nélkül ezt a gondolatot megvalósítani nem lehet.

gyú véljük, az illetékes minisztérium már csak a bevétel miatt is örvendene. De mert épen hallott gondolat a divatrevüt oda kivinni, ezért nem akadt eddig

**Belföldi és külföldi legfinomabb minőségű gypjuszövetek, selyemjűdonságok és bársonyok legnagyobb választékban és legolcsóbb árban**

### Szénásy, Hoffmann

és Társa rt. cégnél

V., BÉCSI-UTCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

## Éles felszólalás az OTI lift-megrendelése miatt

Vállalkozói körből már ismételtent történtek felszólalások egyes közintézmények közszállításaiával és azoknak kiadásával kapcsolatban s ezen a téren panaszok merültek fel a multban is az OTI-val szemben, hogy nagy munka-és rendelés-kiadásainál nincsen tekintettel a pályázók szociális tevéteződéseire. Természetes, hogy itt mindenki nem pályázati előnyt, hanem azonos feltételű pályázat esetén méltányos elbírálást sürget. *Egyforma versenyképesség mellett végtére mégis csak áll lenne, hogy ne mindig egy és ugyanazon favorizált nem keresztény cégek kapjanak az OTI-tól is munkát.* Olyan szociális és gazdasági igazság ez, melynek megértése és az illetékesek által leendő lelkiismeretes betartásáról kellően gondoskodni kellene.

Most is, a Fiumei uti építkezéssel, illetve az oda szükséges

liftszállítással kapcsolatban a kóvetkező felszólalást kapjuk, melynek a magunk részéről az orvoslás reményében azaz adunk helyt, hogy ha van itt visszatérés vagy mulasztás, akkor ennek haladéktalan kivizsgálását kérjük. Ime:

»Az OTI a VIII. Fiumei uton építés alatt álló baleseti-kórház és rendezőintézet felvonóra versenygyáralást hirdett, melyre az ajánlatokat f. hó 18-án kell benyújtani. A munkálatok köz-

**Doichsel**  
sodronykötél  
VI., Vilmos cs.-ut 15/d.

szállító-ok tárgyát képezik, amint azonban a kiírás áttanulmányozása után látom és többen is látjuk szakmabeliek, a kiírás már előre olyan cégnek biztosítja a munkát, mely a Baross Szövetségbe nem tartozhatik, vagy amely, cégnek sikerült 1-2 céget védőajánlataival a saját érdekkörébe vonni. A felborult felvonó-kartell helyébe ily módon újabb titkos érdekközöségbe összeállított vállalatok léphetnek, kényük-kedvük szerint drághatnak, más érdekes vállalkozókat a közmunkákból kiszoríthatnak.

Óvást emelek a kiírás ellen, mely egyik tételében oly anyagnak, szerkezetnek alkalmazását kívánja meg, amellyel csak egyet-

## Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Bikfalvy Ferenc IV. Veres Pálné-u. 33. könyv, papir, írószer T: 386-616

Bareza József IV. Váci-u. 40. papirk. könyvnyomda T: 183-771

„Bethlen Gábor” IX. Kálvin-tér 8. könyv, papirkeresk. T: 185-053

„Centrum” Ker. Főisk. Hallg. Fogy. Szövetk. VIII. Baross-u. 52. T: 337-514

Cs. Szabó János VII. Aréna-ut 52. könyv, papirkeresk. T: 134 845

Dona Dóme és Társa IV. Aranykő-u. 2. papir és írószer szállítási váll. T: 187-715

Folytatás a következő számban.

len egy cég rendelkezik, melynek megszerzése legtöbb magyar vállalatnak nem áll módjában, de amely anyag és szerkezet nem jobb, mint amelynek alkalmazását az Építészeti Szabályzat előírja! A kiírás nem engedí meg, hogy változatban ilyen anyaggal pályázhassunk, ha pedig mégis pályázunk, akkor azt mint szabálytalant, figyelembe se vessük, — ezt már láttuk más OTI pályázatnál is...

Nem tűrhető tehát sem szerintem, sem mások szerint, hogy az a bizonyos speciális anyag »véddőanyag«-a legyen mindig csak egy cég érdekeinek. Új kiírást, s ennek beadására új határidőt kérünk.

Aláírás.

Most pedig *audiat ut altera pars!*

## Építkezik a Krolupper-gyár

Örömmel adunk hírt arról, hogy *Krolupper József* fém- és bádógyár *Monori* uti telepén hatalmas építkezés folyik. A gyár kétfelteles új gyárpépület és ugyanezek kétfelteles lakóházait épít. Ez a gyár-bővítés bizonyosága a *Krolupper*-cég imponáló izmosodásának.

Magyar perzsát  
Turánitól  
II., Fő-utca 80.

## Élelmiszert vásároljunk a Párisi Nagy Áruházban

kezdetű hirdetést talál most az ember a villamosokban, autobuszokban és egyebütt. Megint csak az élelmiszer az a csalogató, mellyel a jóhiszemű közönséget a nagy áruházakba viszik biztosan számítva arra, hogy ha már megjelenik ott, akkor nemcsak élelmiszert fog vásárolni. Lám, az áruházi nagytöke csak az alkalmas pillanatra vár, hogy lecsaphasson az élelmiszerekkereskedőkre. Ezért kívántuk az élelmiszert az áruházakból kitenni.

KÉZMŰIPARI  
KÜLÖNLEGESSÉGEK  
**Fábián**  
CIPÓSZALON  
IV. VÁCI UTCA 19.



*A kereskedőnek számolni kell!*

Kalkulációjának biztosítója: a valódi »Francke« kávépótlék. Több, mint száz éve örvend nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

## Gál József meghalt

A B. Sz. és vele együtt az egész kézművesvilág mély-égen fájlalja Gál József szövetségi alapítótag, szakosztály- és csoportelnök, kiváló nyerges és szíjgyártó mesternek 54 éves korában agyvérzés következtében beállott hirtelen elköltözését. A megoldogult szakmájában iparosaink atyja, munkájának művésze, iparának rajongója volt. Hétfőn tettük örök nyugalomra a keresési temetőben, óriási részvétel mellett. Emlékét kegyelettel őrizzük meg.

## Lugossy József autóbalesete

Baross körökben általános részvételt keltett az a majdnem végzetes kimenetelű autóbaleset, mely Lugossy Józsefet, a Krolupper gyár igazgatóját és Szövetségünk elnökségi tagját érte. Lugossy József a helyszínen eszméletlenül került el, onnan a mentők a Batizfalvi szanatóriumba szállították. Az orvosok megállapítása szerint súlyos agyrázkódást szenvedett. A beteget Baross körökből a részvét igen meleg megnyilvánulása veszi körül.

## A piaci és csarnoki kereskedők kivánságai

A főváros csarnokainak kereskedői panaszt juttattak el hozzánk arról, hogy a felügyelők rosszul értelmezett rendelkezés végrehajtásaképpen a lecsengetés után a csarnokok mellékutain a világitást azonnal eloltják, a fűtővonalakon pedig erőteljesen esőkkentik. Ebből zűrzavar és közlekedési bajok származnak. Így például ezen vi-

Baross tagoknak kedvezmény!  
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek  
HAUSCHILD ALBERT  
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.  
Közp. Városház kapuval szemben.  
92 éves cég. Tel.: 181-572.

Gyümölcsfa védelmi szerek és szakszerű utasítás:  
LENKEY BÉLA  
festékküzelében  
Budapest, X.  
Belső Jászberényi-ut 9

## Fraknói úri és női divatárak

vászon, fehérnemű rövid-  
árak szabókellékek  
Budapest, VI., Szondy- u. 29.  
Izabella u. sarok Tel.: 127-115.

Fennfent:  
Fiedler János  
lenipari r.-t.  
Budapest, V.,  
Nádor-utca 34.  
részére.

Telefon: 140-175

Bőrt, cipőfelsőrészt és cipéskellékeket a legolcsóbban vásárol

Alapítási év 1910.

## Farkas Gábor bőrüzletében

Budapest, VIII., Baross-utca 2. Kálvin-tér sarok.

A magyar királyi honvédség katonai cipésműhelyeinek szállítója  
Öntudatos Baross-tag csak Baross tagnál vásárol.

világítási rendszabályoknak tudják be a Rákóczi uti csarnokban azt, hogy az utóbbi hetekben gyors egymásutánban három lábtörés történt, mindegyik az esti lecsengetés után a csarnok belső területén a sötétség miatt.

A csarnokok és piacok kereskedői arról is panaszkodnak, hogy az utóbbi időben meglepően elszaporodott a síheder elemek garázdálkodása, mely a közönség molesz-

tálásában és nemcsak az árusok standjainak, hanem a háziasszonyok kosarainak megdézsmálásában jelentkezik. Ilyen körülmények között a csarnoki kereskedelem védelmet sürget a vevőközönség érdekében. A felügyelőségek a panaszokat átvették, de intézkedés nyomát még nem látjuk, ami nyilvánvalóan csak a rendőrszemélyzet megfelelő sűrítése által válik érezhetővé.

## Gyorsan nagy összeget a „Magyar a magyarért“ mozgalom céljaira

### A B. Sz. felterjesztése a kormányhoz

Főméltóságú Urunk fenkölt hitvesének magas szövegét minden magyar ember teljes megértéssel és áldó, átkézzel fogadja. Most, ezekben a nehéz napokban kell megmutatnunk a határon túlról visszaérkező magyar testvéreinknek, hogy a husz esztendő távolléte után egész szívünkkel fogadjuk őket.

Minden magyar ember tegye le a maga áldozati fillereit és tehetségéhez képest az önmegtartóztatás testvéri szeretettel áthatott határig menően áldozatát a haza oltárára, hogy ez a viszontlátás,

ez a testvéri összejelkezés minden időkre felejthetetlen maradjon.

A Baross Szövetség vezetősége, áthatva attól a nagy gondolattól, hogy soha még nem volt nagyobb szükség arra, hogy gyorsan adjunk, mert aki most gyorsan ad, nem kétszeresen, hanem sokszorosan ad, úgy ítéli meg a helyzetet, hogy a magyar társadalomnak habozás nélkül hatalmas nagy összeget kell összedadnia. A Baross Szövetség a gyakorlati élet követelményeinek mérlegelésével arra az elhatározásra jutott, hogy a gyors és mégis komoly



Motortekercselő és szigetelő anyagok

## Uprimny és Miklas

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 33.

Az összes lég- és gáz-védelmi szaktelszerelések

## Szalay és Társa

Budapest, V., Alkotmány-u. 12. Telefon: 111-715

A m. kir. Honvédelmi Miniszter Urral egyetértőleg a m. kir. Kereskedelmi és Közlekedésügyi Miniszter Ur által 25.313/1938. I. a. és 30.015/1938. I. a. sz. engedélyezett 15.600/1938. sz. 7. §. (1) értelmében a m. kir. Honvédelmi Minisztérium ellenőrzése mellett működő szakszervezet.

Murin György rt. bőrösboltja  
Budapest, VIII., Ér- u. 2. Tel.: 142-238

Bőráruk, cipéskellékek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Az elegáns világ bevásárlási helye

## DEÁK és HORVÁTH szücsök IV., Váci-utca 13.

jelentős adakozás a kereskedelem és ipar esatornáin keresztül történjék meg s ennek érdekében sürgős felterjesztéssel fordult az illetékes tényezőkhöz, hogy az akció propaganda-erejét művészi plakátok útján fokozzuk s ezeket a plakátokat minden egyes kereskedő és iparos vegye át megfelelő összegű juttatás ellenében.

## Megtörtént az átköltözés

A Baross Szövetség hivatalai átköltöztek az új székházba. Kérjük tagjainkat, sziveskedjenek ezzel kapcsolatban a következőket előjegyezni:

A Baross Szövetség telefonjai: 130-430\* és 130-405\* Mellékállomások száma hét.

Hivatalos órák: reggel 9-től d. u. 2-ig és d. u. 5-től este 8-ig.

Az országos elnök fogadó órái: minden hétfőn d. u. fél 7-től este 9-ig.

Aruhitelszövetkezetünk a székházban. Telefonja: 136-908, hivatalos órák reggel 8-1-ig és d. u. 3-6-ig.

A Baross Szövetség jogtanácsosának irodája a székházban. Telefonja: 139-868. Fogadó órái: szerdán d. u. 4-7-ig. Minden más köznapon szombat kivételével d. u. 4-től 6-ig.

Adóügyi utmutató irodánk hivatalos fogadó órái: hétfőn és csütörtökön mindenkor d. u. 5 és 7 óra között.

## DEHMÁL

zongoratermei Bp. Rákóczi- u. 19.  
Vétel, eladás, csere.  
Hosszu hitel. Hangolás  
Javítás jótállással.  
50 éves cég. Telefon: 142-104.

## FIDÉLIÓ sardinia

Hutira Mária  
női kalapszalonn  
alakításokat is vállal  
IV. Váci- u. 45. I. e. 9.

## Reinisch Nándor konzervgyár

Szállít közüzemek, üzletek s étermek részére Olcsó, jó, megbízható és pontos kiszolgálás  
XIV. Egressi-ut 98. Telefon: 296-221

HOLUB SÖRÖZŐ  
Kecskuth Lajos utca 12.  
Kittáné konyha, Droher sörök polgári árak.

## Veni Sancte a Nagykovácsy kaszinóban

A Nagykovácsy üzletház alkalmasítottainak kaszinója a múlt esztendőben tartotta meg Veni Sancte

## FIDÉLIÓ ajókapasztá

tjét, melyen megjelent az üzletház igazgatója, dr. Takáts Sándor. A megnyitás alkalmával két osztályra osztották a vendégeket: az egyik osztály a kaszinó énekara pedig Lazarus dalokat adott elő. Az alkalmatosságok a jövőre ismétlődnek majd, a kaszinó igazgatója pedig Lazarus dalokat adott elő. Az alkalmatosságok a jövőre ismétlődnek majd, a kaszinó igazgatója pedig Lazarus dalokat adott elő.

## OTI-MABI járulékok törvény szerinti megosztásban fizetendő

A munkaügyi bíróság előtt igen érdekes per folyt le a napokban. A perben arról volt szó, hogy a munkaadó előzetesen írásbeli megállapodást létesített munkásával arra vonatkozólag, hogy a törvény szerinti egész társadalombiztosító járulékok keresményéből levonni engedő. A munkaügyi bíróság kimondotta, hogy a szerződés érvénytelen és ezen az alapon bírói védelemben nem részesíthető.

## HIRDETMÉNY

Ké. 42050/2. 1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Leopold Márkus* budapesti (VI. Teréz krt. 38.) bej. rádió és kerékpár kereskedőre nézve a esődönkívüli kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyoni felügyelő dr. *Büttner (Büttner)* Béla budapesti (IV. Váci u. 84.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. *Czebe Ferenc* budapesti (IX. Közraktár u. 30.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi október hó 31. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánjegyzés elleni észrevételeiket az egyletnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyleti eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi október hó 8. napja. Az egyleti eljárás megindításának joghatálya 1938. évi október hó 11. napján áll be.

Budapest, 1938. október 11.

Dr. *Hatvay László* s. k. kir. széki bíró.

## Tilos az áruhitelt alaposok nélkül felmondani Németországban

Nem azért közöljük, hogy a rendelkezés sürgős kopírozását ajánljuk. Csak azért beszélünk róla, mert a példán akarjuk igazolni, hogy ha az államhatalom egyszer már beleavatkozott a gazdasági élet menetébe s egyszer

tek forgalmát nyugodtan figyelni, vagy pedig az üzleteknek áruval való alimentálását a szabványos áruhiteli keretekben továbbra is megadni.

Ne szóljanak a tulajdonról semmit... mert itt vannak esetek,

Jólápoltság-friss közérzet

E & ELIDA

KÉK és VÖRÖS CIMER

ELSŐRENDÜ ARC-ÉS FÜRDŐSZAPPAN

NAGY KERESÉKET BIZTOSÍT ÖNNEK, AJÁNlja VEVŐINEK!

innen, egyszer onnan ragad magához újabb és újabb kezdeményezési és irányítási jogokat és feladatokat, akkor... a gazdasági életnek az a széles területe, amelyen az áruhitel nyugszik, nem lehet egy olyan terrenum, mely a számos irányú szabályozás következtében egyszerűen szabad maradhat. Nem fogunk és nem tudunk rajongani azért a rendszerért, mely a kereskedőből és iparosból egy megkötött valakit csinál szabad és független polgár helyett, de bizony el kell mondanunk azt, hogy nem tartjuk sem egészségesnek, sem megengedhetőnek azt, hogy polgári gazdaságunk ezrei attól függjenek, vajjon az áruhitelt nyújtó körök jövedelata meddig kegyes bizonyos üzle-

tek forgalmát nyugodtan figyelni, vagy pedig az üzleteknek áruval való alimentálását a szabványos áruhiteli keretekben továbbra is megadni. Ne szóljanak a tulajdonról semmit... mert itt vannak esetek,

## LAKKOK FESTÉKEK

# Krayer

GYÁRBÓL MEGBIZHATÓAK  
BUDAPEST, V., VÁCI-UT 34

hitvallásban is, annak szerintük már nem kell az üzlet. Az ilyen ügynöki figyelmeztető után jön egyszerűen a kibeszélés, amikor a rendeléseket már nem teljesítik a régi áruhitel kondíciók mellett s aztán jön a hitel teljes megszorítása, majd megvonása. Olyan sróf ez az áruhitel, mely a keresztyén kisembernek teljes megfojtására nagyon alkalmas. A gazdasági megfélemlítés eszközeinek kiemeltetetlen tárháza húzódik meg mögötte. Nos, Németországban az áruhitel kérdése szabályozás alá került és ott a birodalmi árbitros kimondotta, hogy az áruhitel olyan szabályozási feltétel, melyet súlyosbíthatni csak külön engedély alapján szabad. Engedély nélkül az áruhitel felszámolása csak akkor lehet szigorítani, ha a vevő személyi feltételei megváltoztak.

## Kereskedelmi utazók figyelmébe

A MÁV igazgatósága a legutóbbi napokban olyan rendelkezést adott ki, mely szerint a kedvezményes bérlettel bíró kereskedelmi utazók a személykoosiba kizárólag csak olyan tárgyakat vihetnek be, melyekre az utazással kapcsolatban szükségük van. *Árumintákat* tartalmazó bördöndöket csak abban az esetben vihet magával a személykoosiba a kereskedelmi utazó, ha az illetékes kereskedelmi és iparkamarától erre nézve igazolványa van. Felleges nehézségek elkerülése céljából ajánljuk kereskedelmi utazóinknak, hogy igazolványukat hozassák *sürgősen* rendbe.

## Nem kell finn származási bizonyítvány

A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, mely szerint a finn árukra nézve a jövőben származási bizonyítvány beszerzése és felmutatása nem szükséges.



Gépszakmában bevezetett vidéki képviselőket keres  
az **Alfa Separator R. T.**

Budapest, XI., Csurgói-u. 15

# Hirdetőink kirakata:

Színházi lámpások, szemüvegek, orgonapipók, Zeiss-lámpák, Barmeterok, hőmérők a legjobb kivitelben  
**CALDERONI ÉS TÁRSA**  
 Időmérőszeknel  
 Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1-511-48

 **Stauffer**  
 SAJTOK  
 minden kereskedő számára forgalmat és nyereséget jelentenek.

**HAIDEKKER**  
 kerítés

**Fáth harisnya**  
 IV., Ferenciek-tere 2.

**SZÉKELY J.**  
 sterszám és műszaki kereskedelmi k. f. t.  
 Budapest, VI., Podmaniczky-u. 18. sz.  
 Telefon: 128-854

Aleptási év 1890.  
**HAUER REZSŐ**  
 CUKRASZ  
 cukrászdája és csokoládégyára  
 Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.  
 Telefon: 142-504, 144-371.

**NŐI KALAPOT**  
 olcsón vegyen  
**PERCZE ANDRÁSNE**  
 női kalapkészítőnél  
 BUDAPEST, IX., LÓNYAY-U. 43.

**Képkerekek**  
**HOFFMANN FERENC-nél**  
 Budapest, IV. Károly-krt. 28. IV. Gerfőczi-u. 5

**Dreher** édességek  
 csak a jobb üzletekben!  
 csokoládé bonbon keksz

**ULRICH B. J.**  
 BUDAPEST  
 VI., Vilmos császár-ut 31.  
 Fűrdőberendezések, ólom, vas és réz-oszlokok, szivattyúk, horgany, vas és réz-lemezek.

**VIOLA TÁPSZERÜZEM**  
 **BÁBY** malátás  
 gyermekkétszersült és táppiskóta legkitünőbb karlsbadi kétszersült  
 III. Ürömi-utca 52.  
 Telefon: 167-710

## Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért.
Gyógyászati cikkek ...	Közkórház, Sátoraljaújhegy	okt.	24 40
Orvosi műszerek ...	OTI, Budapest	"	24 41
Vizv. csat. stb. munkák...	M. kir. iparügyi min., Bpest	"	24 41
Vil. ber. sz. és szerelési m.	Szab. kik. munk. ép. vez., Bpest	"	24 41
Papír ...	Állami nyomda ig., Budapest	"	24 41
Faszén ...	Vízvezetési Bizotts., Rákoshegy	"	24 42
Vasanyagok ...	MÁV üzletvezetőség, Budapest	"	25 40
Bőr hulladék eladása ...	MÁV igazgatóság, Budapest	"	25 40
Papír ...	Polgármester, Budapest	"	25 40
Fémfelszerelési cikkek ...	M. kir. honvédelmi min., Bpest	"	25 41
Málhaladák ...	"	"	25 41
Gyógyszerek ...	MÁV B. B. I., Budapest	"	25 42
Zsák ...	M. k. 8. sz. élelmező rakt., Bpest	"	25 42
Kétszer ...	M. k. Ált. Közsébn., Tatabánya	"	26 41
Papír, írószersz. ...	Polgármester, Nagykőrös	"	27 40
Festék ...	MÁV igazgatóság, Budapest	"	27 42
Gyógyászati cikkek ...	Közkórház, Mátészalka	"	28 41
Kenderzsák ...	Áll. Pénzverő, Budapest	"	28 42
Vegyszerek ...	Állami nyomda ig., Budapest	"	28 42
Ágymű ...	M. kir. honvédelmi min., Bpest	"	28 42
Közp. fűtési berend. ...	Polgármester, Győr	"	29 42
Szennyvízterítő munk. ...	" Makó	"	31 42
Papírdobozok ...	Dohányjöv. közp. ig., Bpest	"	31 42

Ne felejtse mindenütt a közismerten kiváló minőségű

**OMTK. = Oemtéka**  
 tejet és tejtermékeket

Országos Magyar Tejszövetkezeti  
 Központ M. Sz.

Levél cím: Budapest 112. postafiók 15.

Telefon: 258-840

**Fratelli Deisinger**  
 kávé, tea különlegességei vezetnek  
 IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.  
 XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Világmarika a közkedvelt

**DOZZI SZALÁMI!**

Ezt vásároljuk

**Kéler Andor**  
 Budapest, XIV., Erzsébet királyné ut 51. szám  
 Kristályszođa - Mosópor

**Jahn Ferenc és Fia**  
 Budapest, VIII., Szerdahelyi-utca 5  
 Telefon: 135-469  
 Ajánlja elsőrendű cukorka és csokoládékészítményeit!

 **Ebner**  
 Ernyős - kesztyűs  
 II., Zsigmond-u. 22.  
 IV., Pilyáz-köz 7.  
 V., Szent István krt 12.  
 Fűzők - Melltartók - Készít - Javít.

**Fóthy Zoltán**  
 NEON  
 VI. LUDOVIKUM-u. 28.  
 T.: 138-918, 138-919

**Adóügyekben**

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

**Üvegcsiszoló és tükrökészítő**  
 üzem  
**Ludányi István**  
 Budapest, VIII., Práter - utca 63. sz.  
 Telefon: 144-879.

**KLING GYÖRGY**  
 diótörő, mandula, mogyoró, mák, mazsola, szilva stb.  
 BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75  
 Telefon: 119-875

Üzlete jó hírét emeli ha lenvásznait és lendamasztjait Wein és Társainál szerzi be.  
 Telefon: 122 486  
 Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
 Tábor György.  
 Kiadótulajdonos:  
 Baross Szövetség Kereskedő, Iparos és Rokonszokmák Országos Egyesülete.

**A VEVŐ**  
**Dr. Oetker**-fele  
  
 SÜTŐPOR és VANILLIN-CUKOR UTAN NYUL.